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Gemeinderat Aktuell – Bericht über die Sitzung vom 26.02.2026 
 
 
TOP: Rücknahme des Beschlusses „Straßenbeleuchtung Frankenhof“ vom 
15.01.2026 
Der im Januar gefasste Beschluss die Straßenbeleuchtung im Frankenhof umzustel-
len, stieß bei Anwohner auf Ablehnung, da es sich um einen Privatweg handelt. 
Der Gemeinderat beschloss, den Beschluss zur Umstellung der Straßenbeleuchtung 
am Fußweg „Frankenhof“ vom 15.01.2026 zurückzunehmen. 
 
TOP: Stellungnahme zum Planfeststellungsverfahren Rheinfelden 20plus 
Der Gemeinderat beschloss die Stellungnahme der Gemeinde Schwörstadt zum An-
trag der naturenergie hochrhein AG auf wasserrechtliche Planfeststellung zur Eintie-
fung des Rheins beim Kraftwerk Rheinfelden und auf wasserrechtliche Erlaubnis für 
den Bau von zwei temporären Anlegestellen – Projekt Rheinfelden 20plus – gemäß 
der Anlage zur Beschlussvorlage. 
 
TOP: Sanierung Trinkwasserleitung Rebgartenstraße 
Aufgrund zweier Rohrbrüche im Januar stellte die Firma naturenergie netze GmbH 
fest, dass die Trinkwasserleitung in der Rebgartenstraße dringend erneuert werden 
muss. Diese Erneuerung könnte durch den Schluss einer Ringleitung zur Haupt-
straße auch mit strukturverbessernden Maßnahmen verbunden werden. 
Die Maßnahme ist nicht im Wirtschaftsplan des Eigenbetriebes Wasserversorgung 
veranschlagt. Es besteht aber die Möglichkeit, die Sanierung der Gartenstraße aufzu-
schieben, um so den Haushalt nicht zu überlasten. Synergieeffekte und eine Koordi-
nierung mit Breitband sollen durch die Beauftragung des gleichen Ingenieurbüros ge-
nutzt werden. 
Der Gemeinderat beauftragte das Ingenieurbüro NWMB Infrastruktur GmbH mit der 
Erstellung einer Entwurfsplanung (Leistungsphasen 1-3) für die Sanierung der Trink-
wasserleitung in der Rebgartenstraße für ein Honorar von 11.500 Euro. 
 
TOP: Antrag der Waieblätzer Dossenbach auf Zuschuss für einen Anhänger 
Der Gemeinderat beschloss den Tagesordnungspunkt sowie alle anderen Anträge 
zur Vereinsförderung zu vertagen, bis die Vereinsförderrichtlinien überarbeitet wur-
den. 
 
TOP: Beauftragung der Fachberatung Finanzen der Komm.One 
Der Gemeinderat beschloss, die Fachberatung Finanzen der Komm.One mit Unter-
stützungsleistungen für die Aufarbeitung der Eröffnungsbilanz und der offenen Jah-
resabschlüsse bis zu einem Betrag von 10.270 Euro zu beauftragen. 
 
 


